

出版教科書，只負責審查各類審定本教科書。從此，教科書完全是民間的天下！但在初開放民間書商承攬教科書業務的同時，本席認為教育當局也當嚴加檢視民間書商是否有能力足以擔任此一重責大任？畢竟，教育工作為百年大計，而國家的未來繫於這些學子，為捍衛這些未來國家主人翁們的受教權，本席要求教育局須在未來書商的選任上嚴加考核，並針對此一烏龍狀況加以檢討改進，並提出具體改善方案，於一週內以書面方式回覆本席，避免覆轍一再重蹈！

答覆單位：台北市政府（教育局）

答：本案因事涉教育部（國立編譯館）及民間書商（聯教圖書）之權責，本府教育局將於近日內邀集相關單位及學校人員擇期召開會議，就教科書之選定及採買、目前合約規定、書商之責任歸屬等，通盤檢討，謀求解決之道。

三十一

質詢日期：九十年九月四日
質詢議員：陳淑華

質詢對象：社會局、殯葬處

質詢題目：六張犁地區非亂葬崗，請確實取締亂葬、濫葬，以免破壞市容，招惹民怨！

說明：信義區崇德街上方，為六張犁的早期墓園，這些早期未經規劃的墓園，將六張犁山頂亂墳濫葬，弄得面目全非，附近居民怨聲四起，但對於既成事實也無可奈何。居民們原本期望七十二年之『墳墓管理條例』通過後，能防堵濫葬亂葬情事發生，並逐步遷移舊有墳

墓。孰料最近本席接獲民眾陳情表示：山上的墳墓不但沒有減少，反而有增多的趨勢，許多民眾仍然未經許可在山上建造墳墓。而地主更是無奈，只說這些新墳與他無關。新墳一個個聳立，山上處於無政府狀態，任由墓老鼠橫行！市府相關單位卻視而不見，令人質疑是否是故意縱容？

本席要求市府相關單位應立即前往稽查取締，並嚴格執行公權力，不但不得讓新墳在山上繼續滋長，並確實取締濫葬，別使台北市市容再遭破壞，也讓附近居民有個環境舒適的居家環境！

答覆單位：台北市政府（社會局）

答：一、本市信義區崇德街上方六張犁之濫葬，本市殯葬管理處已列入巡察重點，除不定期派員巡查外，並配合本府建設局之查報及民眾檢舉，以遏止濫葬發生。凡經查有新濫葬事實者，即依法於現場張貼告示制止，並列入年度濫葬處理計畫優先辦理。

二、一本（九十）年度濫葬墳墓公告遷葬計畫，共計編列一百座預算，目前已公告遷葬八十四座，其中崇德街延線至目前（九十年九月十一日）已列三十四座，於公告期滿（九十年十一月三十日）仍未自行遷葬者，本市殯葬管理處將依法代為執行遷葬並追徵代遷費用，以期有效遏止該區之濫葬。